

会员风采 | Huiyuan Fengcai

天能集团四年蝉联  
“中国动力电池最佳品牌”

近日,在FROST成立50周年及增长、创新与领导力峰会上,天能集团再次荣膺“中国动力电池最佳品牌”及中国电池行业“卓越领导力奖”。FROST是世界著名的商业调查公司,也是中国电池行业报告和数据的权威发布机构,其在颁奖词中高度评价天能电池卓越的技术、质量和品牌及天能集团为推动中国动力电池发展作出的突出贡献。

天能集团是中国新能源电池行业的龙头企业、中国制造业500强、全球新能源企业500强,主要研发和生产电动自行车、电动汽车、风能太阳能发电系统和舰艇导弹等军品领域的新能源电池,并积极发展资源再生业务。天能电池成功应用在2010上海世博会及国内外多项太阳能风能发电重点工程,天能也向上海汽车、奇瑞汽车、山东时风等全国80家主要的电动汽车厂家供应动力电池。2010年中央电视台授予天能“推动中国电动车行业发展突出贡献奖”和“最值得消费者信赖的电动车电池品牌”。

(据浙江省总商会网)

红豆党委书记周海江  
当选“江苏省道德模范”

在“第三届江苏省道德模范”评选中,经过各地推荐、审核公示、群众投票、评委评选、综合评定等程序,红豆集团党委书记周海江等32人当选第三届江苏省道德模范,盛群等18人荣获江苏省道德模范提名奖。

据了解,自2007年以来,江苏连续开展了三届全省道德模范评选活动,共有2200多万人次参加了投票评选,在全社会产生了广泛影响。其中,用诚信诠释社会责任的“红豆”领头人周海江,这次作为诚实守信的典型当选为江苏省道德模范,成为江苏省唯一入选的企业家。据介绍,多年来,周海江作为红豆集团党委书记、集团总裁,他始终把“诚信”二字刻在了自己心坎上。他以“共同富裕、产业报国”为宗旨,把交纳更多税收、安置更多就业、带动周边地区发展致富作为企业为建设和谐社会做贡献的重要内容,积极履行社会责任。至今,红豆集团向社会提供就业岗位22万多个,带动周边就业10万多人,每年向国家上缴数亿元的税收,还向社会捐款捐物累计超过3亿元。红豆集团在国内纺织行业内,成为首家通过企业社会责任认证的企业。

(过国忠 卓之敏)

热霸空调的推出,不仅让奥克斯独家开辟了冬季制热空调的新市场,也让整个空调产业迎来了“全年无淡季”的商业新商机,这无疑会加重了奥克斯在行业的话语权和影响力。

## 奥克斯战略升级 开启革命新序幕

□钟嘉

制冷到制热,仅一字之差。但对于全球空调业而言,却在经历了100多年的历史才取得“革命性”跨越。

实现空调业百年革命的是来自于中国的空调领军企业,浙江省商会副会长单位奥克斯。据中国家电网报道,日前,奥克斯热霸2代空调登上了中国南北极科考队的“雪龙号”科考船,伴随着中国第28次南极科学考察队的行征,开启了对南北极寒地区的征服之路。

这不仅是中国空调企业的首次踏上南极大地,在那里为科考站提供“制热取暖”服务,也是全球空调业的历史性跨越,标志着“以制冷为目的诞生的空调器”,未来将成为“以制热取暖为主的全能产品”。

奥克斯空调事业部总经理王玉龙表示,“这不仅是奥克斯人的骄傲,也是中国空调产业的未来空间。以南北极寒地区的推广普及为标志,奥克斯将以热霸技术为起点,持续推动全球空调业在制热性能上的跨越,打造满足不同市场、不同需求的全能空调标准,实现中国空调业在‘十二五’期间的升级转型。”

### 热霸技术的突破

南北极的温度长年维持在-25左右,这对于目前中国市场上销售的空调产品来说,不要说开机制热,就



奥克斯空调事业部总经理王玉龙。

连正常运转都无法实现。

奥克斯空调事业部技术中心主任舒乐华指出,“普通空调,一般在环境温度达到-5时就基本不制热了,低于这一温度则根本无法运行”。事实上,空调在中国市场经历的30多年推广普及中,很少有消费者会拿空调作为冬季取暖的首选,主要是空调冬季制热效果非常差,有的干脆不工作,有的在工作却结霜最终

往家里灌冷风。

2010年11月,奥克斯推出了采用自主研发的“热霸”技术的制热空调新品,与市面上的普通空调相比,热霸技术不仅能够创造同比增加30%以上的热量、同比减少30%的用电消耗,还能够在-25温度下正常工作。这一新品刚上市就因为开启了空调业冬季制热消费的新趋势,当年便创下了10万套的销售纪录。此后,引

了一批空调同行纷纷跟进,开始主打制热为主的冬季空调市场。

今年9月,奥克斯再度推出了制热升级技术——“热霸2代”。舒乐华透露,“与去年首发的热霸技术相比,热霸2代的制热效果更强劲、对环境温度的适应能力更强。最关键的是,热霸2代实现了在变频空调上的全面应用,实现了节能省电、舒适恒温、超强制热的无缝融合,代表了全球空调未来趋势的潮流产品。”

热霸空调的推出,不仅让奥克斯独家开辟了冬季制热空调的新市场,也让整个空调产业迎来了“全年无淡季”的商业新商机,这无疑会加重了奥克斯在行业的话语权和影响力。

### 奥克斯的新布局

普通空调冬季不能工作、无法制热,甚至还要吹冷风,奥克斯热霸2代空调却强势挺进了南北极寒地区,并且能够正常工作、提供超强制热保障。在家电专家看来,这就是核心技术创新,这就是市场的差异化创新,这也正是奥克斯在短短18年便完成了从手工作坊向行业领军品牌的成功因素。

在热霸2代开启空调业百年革命的背后,正是近年来奥克斯全力打造的“品质战略”核心竞争体系全面发挥作用。过去三年间,奥克斯成功实现了从价格向价值的战略转型,上演了“三年蝶变”,并建立了从技术创

新、生产制造,到顾客服务的国际领先的“品质产业链”。

日前,奥克斯空调以“壹计划品质战略”打响国内空调业2012冷年市场竞争第一枪。王玉龙明确指出,“将通过品质战略的推动和实施,实现从优秀到卓越让奥克斯成为世界品牌,并打造空调业‘顾客满意度第一’的品牌形象,力争在2013冷年全面实现销售1000万套的壹计划目标。”

为了实现“从追求规模到追求经营质量”、“从追求市场销量第一到追求顾客满意度第一”的新跨越,王玉龙还向每一位员工放出狠话,“不砸空调,砸饭碗。奥克斯一定要将品质进行到底。”这意味着,奥克斯在当前“美的格力”双强竞争格局下,欲通过打造“第三种发展模式”实现对品牌空调产业的重新布局,也为奥克斯找到一条新的成长路径。

当前,以热霸2代悄然开启了空调百年革命新序幕,而在“品质战略”的持续推动下,奥克斯无疑将实现“领跑中国、称霸全球”的“品质新传奇”。



国际冰淇淋协会于1986年在巴西成立,此前已有10个会员,伊利集团是第11个。

### 伊利发挥冷饮优势 加入“国际俱乐部”

□慧聪

日前,“2011年世界冰淇淋年会”在英国伦敦完美落幕。凭借国内连续17年产销量冠军的综合实力,伊利集团亮相大会并正式加入“国际冰淇淋协会”。这是亚洲首家加入“国际冰淇淋协会”的中国冷饮企业,标志着伊利向了解全球冷饮行业信息、接轨世界冷饮行业迈出了重要步伐。

国际冰淇淋协会于1986年在巴西成立,此前已有10个会员,伊利集团是第11个。加入该协会的前提,必须是各国家、地区具有绝对竞争力的本地品牌,能够引领行业走向更高更强。目前,伊利冷饮销售态势良好,国内市场份额已逼近30%。更有“伊利冰淇淋在奥运会开幕式当晚售出18万支、世博会上单日最高销售数量超过20万支”的骄人成绩。大会上,伊利冷饮明星产品“巧乐兹”和“红枣牛奶”、“炫果冰”分别被列入“最佳冰淇淋奖”、“最具创意产品奖”提名名单。

2006年以来,伊利冷饮平均不到一周便研发一款新品。随着品种的不断更新,截止到目前,伊利已开发出了巧乐兹、冰工厂、伊利牧场、佰豆集四大主要产品,并以蒙古酸奶、苦咖啡、糯滋滋等为辅,全面占据高、中、低端产品市场,实现了在主品牌下的子品牌集群效应。其中,“巧乐兹”巧克力类,“伊利牧场”牛奶类,“冰工厂”纯水冰类,“佰豆集”豆类分别在各自代表的种类里衍生出众多品牌满足消费者不同口味的需求,深受消费者的喜爱,不断开发的新品则充分体现了伊利品牌升级后“为消费者而改变”的宗旨。

中国奶业协会副理事长、伊利集团董事长潘刚曾这样解释企业创新:无论是管理创新、营销创新还是技术创新,从这些角度来理解创新,以此来提高企业竞争力,往往会很快陷入同质化的漩涡中去。所以提高企业的竞争力,非常重要的一点就是标准创新和观念创新。

河南弘昌集团作为河南省重要的能源产业集团,企业在发展能源产业的同时,以“工业反哺农业”,对促进河南省农业产业化发展起到了很好的示范带动作用。

## 弘昌集团跨省投资 舜王国际药城开业启动

□ 唐天

11月12日,信阳市总商会名誉会长单位、河南弘昌集团在山东省菏泽市投资兴建的舜王国际药城开业启动。河南省政协副主席、省工商联主席梁静,省食品药品监督局局长李广胜,山东省工商联副主席梁向前、山东省菏泽市市长刘士合出席开业启动仪式。

刘士合在致辞中代表菏泽市委、市政府向舜王国际药城正式开市及二期工程奠基表示祝贺,希望两地进一步加强合作,共同推动中医药产业的大发展。

梁静在讲话中代表河南省政协、河南省工商联、河南省总商会向舜王国际药城开业表示热烈的祝贺!她说,改革开放以来豫鲁两省间的合作交流更加密切,经贸往来日益频繁,两地间人流、物流、资金流、信息流快速增长,经济发展方面实现了相互促进、友谊互补,许多鲁籍商界、企业界



有识之士积极到河南投资兴业,为河南经济建设做出了突出贡献。河南弘昌集团作为河南省重要的能源产业集团,企业在发展能源产业的同时,以“工业反哺农业”,对促进河南省农业产业化发展起到了很好的示范带动作用。这次弘昌集团把先进、成熟

的商业运作模式移植到中药材产业发展上来,致力舜王城科技园建设,努力打造中药材示范种植、加工、仓储、贸易、物流科技研发的现代化产业链,这是河南民营企业在走出去方面进行的积极探索和创新实践,为河南民营企业发展树立了典范,

极大地增强了河南民营企业开展跨省投资合作的信心与决心,必将带动更多豫企、豫商到山东投资发展,为豫鲁两省民营企业间的合作多赢创造更好的条件。

河南弘昌集团作为国内大型的能源型企业集团,多年来在管道燃气、能源化工、风力发电、茶产业等多个领域全面发展。为了进一步放大现代物流国际化共享平台的成果,公司2010年在山东省菏泽市投资建设舜王国际药城,计划总投资27亿元,总规模面积20平方公里,是全国17家国家级中药材专业市场之一,也是山东省唯一取得中药饮片经营许可证的药材市场。涵盖中药材示范种植、商贸、仓储物流、中医药加工、产品研发会展等五大功能区。项目全部建成运营后,将成为连接华北、华东、华中的大型中医药产业基地。

启动仪式上,与会领导还前往二期工程现场,共同挥锹为二期中心交易商城奠基。

许连捷表示,质量是企业赖以生存的基石,产品质量是品牌战略发展的基础。

### 福建恒安集团分享质管经验

□江东 王灿群

近日,福建省泉州市质监局等单位联合在福建恒安集团举办了卓越绩效管理模式公益讲座暨2010年度省政府质量奖获奖单位恒安经验分享讲座。

会上,泉州市总商会会长、恒安集团总裁许连捷详细介绍了推行先进质量管理模式、追求卓越绩效方面

的成功经验和案例。许连捷表示,质量是企业赖以生存的基石,产品质量是品牌战略发展的基础。导入卓越绩效管理、转变企业发展方式、传承优秀企业文化,是企业持续健康发展的必由之路。与会代表表示,恒安经验为其他企业的创新发展提供了学习借鉴。据了解,创立20多年来,恒安集团依靠诚信经营、创新发展,由一个乡镇小

### 海尔服务好

刘女士想换台新的空调,正好楼下有海尔赛通社区店,于是进去看了看。经介绍她选了一台除甲醛空调。第二天上午师傅如约送货上门,先测电,确定电源没问题了才安装。装好后,又详细讲解注意事项。临走还把卫生打扫了。刘女士直夸海尔服务好。

(苏水良)

美都提出的商业模式,不论从经济学角度,还是从商业运营的角度,都具有较高的科学性、严谨性和可操作性。

## 创新“美都模式” 巨资打造安全食品链

□ 李中海 顾婧

11月5日,由中国商业企业管理协会主办,河南省会展业商会、河南省商业经济学会协办,河南美都投资有限公司承办的“中国食品产业园国际研讨会”在郑州索菲特国际大酒店隆重举行。

河南美都现场表示“两个月后,郑

州市民可以吃上安全有机的绿色食品”。并且计划在未来5到8年内投资不少于400亿元建立四个重大投资项目,包括占地1万亩、总投资300亿,位于郑州的中国食品产业园项目,其中包括占地1800亩、投资26亿元的中国(漯河)食品城;占地1000亩、总投资40亿元的郑州国际泵阀、建筑机械交易中心项目;占地3200亩、总投

资15亿元的东方黄河生态示范园项目;占地1500亩、总投资50亿元的华夏文化艺术产业园项目。另外,会议还透露出将在漯河建食品交易所。

其中,在郑州和漯河分别打造两大国际食品城,建立应急储备交易物流管理平台,建立订单式集约化复合应用机制,建立挂牌竞价交易结算规则,建立质量保证金制度和质量责任

扫码系统。这是一种能够有效解决我国菜篮子问题的新思维和新模式。作为一种有益的全新尝试,具有全国示范效应。

河南省商业经济学会秘书长宋向清表示,中国“菜篮子”工程需要新思维新模式。过去菜篮子工程大致经历了三个阶段,在实施的23年中,取得了卓越的成就,但在蔬菜生产、品种、产量、农民、政府和社会等尽显受惠。

宋向清还认为,美都提出的商业模式,不论从经济学角度,还是从商业运营的角度,都具有较高的科学性、严谨性和可操作性。他建议经过专家研讨,进一步充实完善,然后在郑州和漯河试点,并逐步推向全国,使市民、农民、政府和社会等尽显受惠。

中国奶业协会副理事长、伊利集团董事长潘刚曾这样解释企业创新:无论是管理创新、营销创新还是技术创新,从这些角度来理解创新,以此来提高企业竞争力,往往会很快陷入同质化的漩涡中去。所以提高企业的竞争力,非常重要的一点就是标准创新和观念创新。